

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik . hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 t

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## T Á V I R A T O K.

### Höfer jelentése.

Budapest, május 31. Hivatalos jelentés.

#### Háboru az oroszok ellen.

A San mentén és a folyótól keletre tegnap nem voltak komolyabb harcok.

Przemysl északi és délnyugati arcvonalán, valamint a Dnyeszter felső folyásánál harcolunk. Stryj vidékén a szövetséges csapatok heves harcban több helységet rohammal bevettek és **elfoglaltak egy orosz üteget**. Egyébként az északkeleti hadszíntéren a helyzet változatlan.

#### Az olasz hadszíntér.

Tegnap délelőtt a Leveronei fensíkon levő erődítményeink egyik szakaszán egy alpini ezred támadását véresen visszavertük Paneveggiotól északra egy ellenséges osztag beásni kezdte magát, de járőreink tüze elől nyomban meghátrált. A karinthiai határon ránk nézve sikeres kisebb harcok fejlődtek. Karfreittől keletre az ellenség hiába kísérelte meg a Krn lejtőinek megmászását.

A tengerparti határ területén folyó tüzérségi harcba nehéztüzérségünk is kezd beavatkozni.

Höfer, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

### Harcok Przemysl körül.

Budapest, május 31. A sajtóhadiszállásról jelentik: Przemysl északi és délnyugati frontján tegnap óta heves harcok vannak telyamatban. Ugyisintén Przemysltől délkeletre a Dnyeszterg huzódó területen is. Ezekben a harcokban kilátásaink határozottan kedvezőek. Lubacovkanál a tegnapi nap viszonylagos csendben telt el. Az oroszok nem támadtak többé. Stryjnél az oroszok néhány támaszpontját foglaltuk el, miközben nekik nagy veszteségeket okoztunk.

Az olasz harctéren egy alpini ezred támadást intézett a Levaronei fensík ellen. Az ezredet az olaszoknak súlyos veszteségeket okozva futásra kényszerítettük. Egyébként ezen a hadszíntéren jelentős események nem fordultak elő. (Ministerelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 31. A nagy főhadiszállás jelenti:  
**Nyugati hadszíntér.**

Tegnap a franciák úgy Arrastól északra, mint Bois de Pretreben nagy erővel arcvonalunk áttörését kísérelték meg. Arrasnál az ellenség az utóbbi napokban

árkásai után közelebb jutott a Neuville-Roclincourt arcvonalhoz. E vonalon vártuk tehát a támadást. Miután ellenségeink mindazon kísérlete, hogy ettől északra állásainkból kiszorítson bennünket kudarcot vallott. A támadás tegnap délután órák hosszat tartó tüzérségi előkészítés után be is következett és a rajnai és a bajor ezred vitézségének köszönhető, hogy az **ellenség teljes vereségével végződött. Veszteségei rendkívül súlyosak.**

Bois de Pétreben a franciáknak csak néhány előretölt gyengén megszállott árokban sikerült előnyömlőni. Egyebekben az ellenséges támadás itt is meghiusult.

Ostendenél parti ütegünk lelőtt egy ellenséges repülő. Dammerkirchi vasuti viaduktot tegnap tüzérségünk néhány lövéssel ismét szétrombolta, miután a franciáknak hónapokra terjedő munkával néhány nappal ezelőtt sikerült azt használhatóvá tenni.

#### Délkeleti hadszíntér.

A Przemysl körüli harcokban a német csapatok tegnap közelebb jutottak az északi és északkeleti arcvonalhoz.

#### Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

### Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Budapest, június 1.

#### Ellenzéki vezérek a király előtt.

Tisza István gróf miniszterelnök tegnap este a munkapártkörben kijelentette, hogy a parlamenti ülés alatt az ellenzéki vezérekkel többször tanácskozott arról, hogy az ellenzék vezérei a király elé jussanak. Tisza a kívánságot örömmel közvetítette. Andrássy Gyula, Apponyi Albert és Zichy Aladár grófok a hét folyamán meg is jelentek a király előtt audiencián. Hogy mi volt a kiállítás tárgya, azt a miniszterelnök nem tudja. (Az audiencia megtörtént a miniszterelnökségi sajtóosztály is kiadott egy kommunikét.)

#### A debreceni merénylő Bukarestben.

Budapest, június 1. Emlékeztet még az a rémes pokolgépes merénylet, amelyet Catarau követett el a debreceni görögkatolikus püspök ellen. Catarau azóta eltűnt. Most Cataraut az utcán látták sétálni, a legelőkelőbb vendéglőben ebédelni. A bukaresti lapok heves szemrehányással illetik az ottani rendőrséget, hogy egy közönséges gonosztevőt bántalmatlanul hagynak Bukarest utcáin sétálni.

#### A bukaresti német követet,

Buschet a román király hosszú ideig tartó külön kihallgatáson fogadta.

# Pénzt, pénzt, pénzt . . .

Senki se tudja, mikor van joga elmondani a költő szavait: „szent hazánk! Megfizettük mind, mivel csak tartozunk.” A hazá nem a türelmetlen bűtelező, akinek járandóságát kiegyenlítjük, ezért írást kérünk tőle, hogy készen vagyunk vele. A hazának, amely önmagunkat, valamennyiünket jelenti, adni kell, azt adni, amire szüksége van, annyiszor, ahányszor szüksége van és annyit, amennyi csak módunkban van.

A hosszúra nyult háború új hadikölesön kibocsátását tette szükségessé. Olyan időpontban következett be ez a szükség, amikor új ellenség fegyverbe állása kívánja minden erőnk összefogását, egész hatalmunk érvényesítését.

A hadikölesönt kérő felhívásnak nemcsak az adja meg a jogcímét, hogy arra szükség van, de az is, hogy a hazának van miből kérnie. Az első hadikölesön, bármilyen fényes eredménnyel járt is, nem merítette ki a nemzet anyagi erejét.

Az első hadikölesön kibocsátása óta a terményeket, élő állatokat és más produktumokat olyan magas áron sikerült eladni, mint máskor soha se réven bő haszna volt úgy a termelőknek, mint az ezen cikkek közvetítőinek. A rendkívüli jó keresetekre mutat a pénzbüszség, mely majd mindenütt tapasztalható.

Mindenütt tehát, ahol van miből, adni

kell a hadikölesőre. Sőt az is, aki azt hitte, vagy azt hihette, hogy az első hadikölesővel kimerítette a maga anyagi erejét, veszen számot önmagával s ha csak legkisebb módja van rá, vegye ki a részét a második hadikölesőből. Kévetésre méltók azok a példák is, amikor olyanok, akik már a második hadikölesőből is jegyeztek, az olasz háború hatása alatt megtoldják ezt a jegyzést. Nagyobb veszedelem, nehezebb feladat mindig nagyobb erőt és több áldozatkészséget jelent.

Es erre módot nyújt a kormány a hadikölesön aláírási határidejének meghosszabbításával.

Jasson eszébe mindenkinek, akit illet: ha most, az újabb hadikölesőnél nem adja meg, ami tőle telik, kisebb értéke van az első alkalommal tanúsított áldozatkészségének. A katona, ha győz is, addig vissza nem fordulhat, amíg ellenség van előtte és amíg fegyvere és ép kezébe van, a polgárnak, ha egyszer adott a hazának, addig mindig adnia kell, amíg a háború tart és amíg anyagi ereje van hozzá. Június 7-ig még hét nap van a hadikölesön-jegyzésre. Ne legyen a hét nap múltán ebben a városban vállalat, egyesület, ne legyen magánember, aki el nem mondhatja önérettel és nyugodt lelkiismerettel, hogy úgy az első, mint a második hadikölesőre erőmon felül is jegyeztem.

## Másutt és nálunk.

### A közlelmezés köréből.

Néhányszor közlünk már szemelvényeket a „Városok Lapja” című hetilapból annak illusztrálására, mi mindent tesz más városokban a hatóság a drágaság-enyhítése és a közlelmezés javítása érdekében és milyen kevés gondot és igyekezet fordítanak nálunk erre a fontos közügyre. Most ismét közlünk néhány ilyen hírszemelvényt. Ezekhez a hírekhez felesleges kommentárt fűznünk, beszélünk azok maguk is eleget.

Aradon nullálsíztet is árulnak. Nehezen hozzáférhető volt eddig Arad közönségnek a nullálsízt. Eleinte egyáltalán beszűntette a tanács a leérkezett kormányrendelet alapján a nullálsízt forgalombahozatalát, aztán a gyomorbetegnek orvosi bizonyítvány felmutatása mellett kaphattak a hatósági üzletben hetenként egy kilót. A közlelmezési bizottság legutóbbi ülésén kiderült, hogy a város 24 waggon nullálsízt rendelkezik, aminek a felhasználásáról gondoskodni kell. A bizottság a tanácsülés elő javaslatot terjesztett, hogy ezután mindenki kapjon nullálsízt és pedig a vásárolt főzölsízt 50 százalékának megfelelő mennyiségig. A főzölsízt vásárlásához továbbra is szükséges a hatósági

utalvány, míg a nullálsíztet utalvány nélkül fogják árusítani.

Kilencszáz sertés a pécsi huspiacra A város szerződészerű megállapodásra jutott két vállalkozóval, akik kötelezték magukat, hogy július 1-től november 1-ig kéthetenként sertést szállítsanak a város huspiacra számára. A sertések súlya 320—340 kg. lesz. — Ez a megállapodás a város vezetőségének gondos előrelátását dokumentálja, ami által a közönség sertéshússal való ellátása mindenesetre bőségebb lesz.

Városi zsir A zsirákak tudvalevőleg olyan magasan járnak, ami még ez év elején is elképzelhetetlen volt. Szakemberek azt állítják, hogy a zsir korántsem állott meg a mai árnaknál és lehetséges, hogy ennek a dupláját is elérni csak látható legyen. Vác polgármestere erre való tekintettel négy waggon zsirt (körülbelül másfél százezer korená) vásárolt. Vác város lakossága részére és kötelezte magát, hogy négy hónap alatt az egész mennyiséget elfogja venni. Az elsőrendű pestmegyei zsir kivitételére 4 korona 80 fillér volt, ezen az áron ma zsir már nem kapható. A polgármesterek az a terve, hogy mindaddig, míg a váci hentesiparosok zsirral eladják

látni a lakosságot, nem csinál nekik konkurenciát, sőt a kellő időben, mikor már nem lesz zsir, segít rajtuk is és a közönségen úgy, hogy a hentesnek adja át, de csak kicsinyben való kimerésre, természetesen a polgári haszon hezszámszámításával.

Kassa város konyhakertészete. Kassa város közgyűlése létezőbb elhatározta, hogy mintegy 60,000 négyzetöl területen konyhakertészetet létesít s annak terményeit a piacon elárúsítására becsátja. Mint értesülünk, az árusítás már a közel jövőben kezdetét veszi.

## HIREK.

### Baja u. p. Sükösd.

A háború sok mindenféle változást idéz elő az életben. Például itt van Baja város leírás érdekes esete. Vajjon ki hitte volna valaha az életben, hogy az élénk kereskedelemmel és iparral bíró Baja város abba a helyzetbe jut, hogy utolsó postája Sükösdön lesz valaha.

Pedig ez most megtörtént. Fontos okoknál fogva beszüntették a táviró forgalmat magánfelek részére a Baja és Szeged között levő egyenes vonalba eső táviró állomásokon. Az egyenes vonalon kívül esik Sükösd, Felsőszentiván és Csárvoly. Ez kről a helyekről lehet Budapestre sürgönyözni. Minthogy Sükösd esik Bajához a legközelebb, a kereskedők naponta kiküldik biciklis emberrel a táviratokat és ott is veszik át az érkező válaszokat.

Igy lett Baja utolsó postája Sükösd és így lendült fel a sükösi posta- és táviró forgalom.

Rémélhetőleg nem sokáig tart ez a sükösi nagy forgalom.

— **Hadifogságban.** Szauder Antal, Szauder Sándor helybeli asztalos fia, aki a háború folyamán egy ízben öt helyen súlyosan megsebesült, miután felgyógyult, visszament a harctérre. Szülei azóta nem kaptak felőle semmiféle értesítést. Ma három levelezőlap érkezett Szauder Antaltól, amelyekben tudatja, hogy orosz hadifogságba került és a viszonyokhoz képest elég jól érzi magát.

— **Katonatemetés** volt vasárnap délután Klein Lajos somogy megyei illetőségű katona az északi harctéren súlyos sérülést szenvedett, Bajára hozták, ahol sebeibe belehalt. Az elhunyt temetésén megjelent édesapja, édesanyja, felesége és három gyereke. A temetést meghatóvá tette azon szomorú körülmény, hogy az elhunyt katona apja aznapon kapott értesítést arról, hogy középső fia az északi harctéren elesett, legfiatalabb fiának a tüdejét, vejének pedig a lábát lötték keresztül. Az elhunyt katona ravatalánál Rosenfeld Henrik helyettes rabbi hazafias szónyalású, szép bucsuzató beszédet mondott. Az elhunyt katonát a bajai zsidótemetőben helyezték örök nyugalomra.

# Fenyvesi Sarolta

fűzőtermében készülnek a legtar-  
tósabb könnyű kidolgozású, tar-  
tós mellfűzők, csipőfűzők, hát-  
fűzők, egyenesítők és haskötők. :-:

— **Művészet a Központban.**  
A Központi-Szálloda udvarhelyiségében ma, kedden este egy hat budapesti színész és színésznőből álló művészcsoport tart előadást, amelynek során színpadon többek között egy végtelen bájos mű, „A kik itt honmaradtak”. Ez a kis egyfelvonásos volt eddig a háborús irodalom egyik legkimagaslóbb és legértékesebb terméke. Színpadon ezenkívül a budapesti Apolló műsorából „Mégjött a hős” és ezenkívül egy csomó aktualitás, hazafias énekszám és tréfák. A művészcsoport egy előadást tart.

— **A háboru hajótöröttei.** A múlt hetekben gyakran láttunk a városon keresztül menni nagyszámu furesén öltözött, szegényeskinézésű asszonynepséget. Ezek a szegény emberek mind felvidékiek, akiknek a hajlékát elpusztította az orosz. A szerencsétleneket Baján keresztül Dávodra, onnan pedig a pécsi pü-pök birtokára vitték, ahol most teljes ellátásban részesülnek. — A Bajához közel eső tolna-megyei Bátának is meg vannak a maga vendégei. A minap 300 tiroli olasz asszonyt és gyerekeket vittek oda az olasz határszélről. El kellett menekülniök a betörő őhenség elől. Most egy magyar református község vendégszeretettel élezi. Ugyancsak tiroli menekülteket szállítottak a múlt hét végén Baján keresztül alföldi községekbe.

— **Lábizzadás ellen a legbiztosabb ható szer a Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerertárában az „Üdvözítőhöz.”

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.  
Nyomtatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

## Elveszett

szombaton estefelé egy fehér és egy tarka fiatal liba. — Megtaláló illő jutalomban részesül. — Cim a Corvin nyomdában.

## Egy jó fiut

tanoncnak azonnal felfogadok.

Hónig Muki

fűszerkereskedő. (Budapesti-ut)



## Kiadó

azonnal egy magtár  
Erzsébet királyné-  
utca 36. szám alatt.

SALVATOR



GUMMI SÁRKAK  
VILÁG CZIKK  
UTÓLÉRHETELLEN  
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT  
KAPHATÓ

A leghasznosabb  
és legolesőbb

**szünidei ajándék**  
gyermekünk számára az

**Egészség, Szépség,**

**Erények és Ügyesség**

miket a modern testnevelés  
egyszerűen és biztosan  
fejleszt ki.

A n. érd. közön-  
ség szolgálatára:

**Dr. RADICS ELEK ÉS KORNÉLIA.**  
(Szent Antal-utca 41.)

**Kiadó  
magtár.**

A főtérhez közel egy rak-  
tárnak is alkalmas tágas  
magtár f. évi augusztus hó  
1-től kezdve érbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad  
a tulajdonos, Brade József.

Gyukity Lázó

**vendéglője**  
Szt. István-téren  
azonnal  
**KIADÓ.**

**Kiadó**

egy elegánsan butorozott  
**utcai szoba**  
Erzsébetkirályné-utca 10. szám.

**Aspirin-  
tabletták**



**Rohitsch-  
Sauerbrunn**  
fürdőhely.

Déli-vasút állomás. Steierország

Legmodernebb hygienikus berendezés. Különösen alkalmas láb-  
badozó harcosoknak. Kiváló  
gyógyeredmények gyomor és  
bélbajoknál, szívneurozisznál és  
:: idegbajoknál. ::

**Orthopädisch gyógyintézet**  
Az intézet áprilistól októberig tart.  
Prospektusokat orsz. fürdőintézet küld

**Beñson.**



## BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főigénynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

### Eladó ház.

Néhai Kőrösfői Jó-zsef tulajdonát képe-zett József-város rész-ben, Sip-u. 14. sz. a. fekvő, három szoba, konyha és mellékhe-lyiségekből álló, jó karban levő lakház előnyös feltételek mel-lett eladó. Ertekezni **Odabassich Gyula,** közgyámnál Árpád-u 44.

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt.** Kellemes íze és az étvá-gyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek** meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

# „Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**